

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
20 June 2024  
Russian  
Original: Arabic

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят восьмая сессия  
Пункт 67 повестки дня  
Поощрение и защита прав детей

Совет Безопасности  
Семьдесят девятый год

**Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской  
Арабской Республики при Организации Объединенных Наций  
от 15 июня 2024 года на имя Генерального секретаря  
и Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства Сирийской Арабской Республики настоящим информирую вас о том, что Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах под предлогом защиты детей подписала соглашение о сотрудничестве с вооруженным террористическим формированием, известным как «Свободная сирийская армия». В этой связи делегация моей страны хотела бы подчеркнуть нижеследующее.

Правительство моей страны преисполнено решимости защищать всех своих граждан, особенно женщин и детей, на всей ее территории. Оно продолжает бороться с преступлениями и серьезными нарушениями, за которыми стоят террористические организации, сепаратистские формирования и их кураторы, включая израильское оккупационное образование и вооруженные силы Соединенных Штатов и Турции, сохраняющие незаконное присутствие на территории моей страны.

Поскольку Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах подписала так называемое соглашение с террористической организацией, возникают серьезные сомнения относительно профессионализма и беспристрастности ее работы. Этот шаг — возмутительная попытка в той или иной форме обеспечить признание или легитимность для террористической группы, оправдать ее действия, повысить ее статус и скрыть ее преступления. Все эти усилия предпринимаются для достижения политических целей, противоречащих интересам Сирии и ее народа.

В свое оправдание Специальный представитель утверждает, что вышеуказанное соглашение не предопределяет правовой статус этой негосударственной вооруженной группы. В свете этого заявления возникает множество вопросов о ее подлинной роли. Особо стоит отметить, что позиция Специального представителя относительно геноцида в Газе, где израильские оккупационные власти убили десятки тысяч палестинцев, в основном женщин и детей, указывает на ее



предвзятость и постыдное неисполнение своих обязанностей и полномочий. Государствам-членам следует помнить об этих моментах при взаимодействии с подобным Специальным представителем.

В связи с подписанием вышеуказанного документа на память приходит соглашение, которое в 2019 году было заключено Специальным представителем с сепаратистской группой «Сирийские демократические силы», действующей на северо-востоке Сирии. Это соглашение также поддерживалось на том основании, что оно позволит сдержать в Сирии усилия таких формирований по вербовке и использованию детей. Однако так называемые «Сирийские демократические силы» продолжают насильно вербовать детей, а десятки тысяч детей и других лиц незаконно удерживаются ими в бесчеловечных условиях в центрах содержания под стражей, например в тюрьме Гувейран и лагерях Эль-Холь и Рож. Вопреки заявлениям Специального представителя, последнее из так называемых соглашений не отвечает интересам детей. Наоборот, оно служит прикрытием, позволяющим террористическим группам и сепаратистским формированиям по-прежнему и даже в еще больших масштабах совершать нарушения прав человека в Сирии.

Специальный представитель преднамеренно обращается к тем, кого она называет сторонами конфликта в Сирийской Арабской Республике. Сирия категорически возражает против того, что Специальный представитель ставит правительство Сирии в один ряд с террористическими группами, которые внесены в соответствующий перечень Совета Безопасности, и сепаратистскими формированиями, которые действуют в качестве марионеток иностранных государств, сохраняющих незаконное присутствие в некоторых районах Сирии.

Сирия продолжит усилия к тому, чтобы бороться с терроризмом, восстановить безопасность и стабильность, а также обеспечить верховенство права на всей своей территории. С помощью соответствующих механизмов Организации Объединенных Наций нужно добиться того, чтобы вопросы, связанные с поощрением и защитой прав детей, рассматривались в отрыве от любых политических соображений.

Буду признателен вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 67 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Кусай ад-Даххак  
Посол  
Постоянный представитель